

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук Жильцова Андрея Владимировича по теме «Административная ответственность за неуплату административного штрафа в срок, установленный законом, и роль полиции в механизме ее применения» по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс**

Диссертационное исследование А.В. Жильцова посвящено весьма важной и актуальной теме исследования. Это обусловлено имеющими место множество случаев неуплаты административных штрафов в срок, установленный законом, что приводит к пренебрежительному отношению общества к выполнению данной обязанности.

Научная новизна исследования определяется тем, что впервые предпринята попытка комплексного изучения теоретической и правовой основы административной ответственности за неуплату административного штрафа в срок, установленный законом, проблем правового регулирования и организации деятельности полиции в рамках реализации механизма ее применения.

Содержание автореферата свидетельствует о научном подходе и системном анализе действующего законодательства, что является дальнейшим развитием теоретических положений и способствует практическому решению полицейскими органами своих задач в сфере административно-юрисдикционной деятельности..

В диссертации на основе ретроспективного и сравнительно-правового анализа выявляются и систематизируются средства обеспечения уплаты штрафов, применяющиеся в различные исторические периоды развития России.

В ходе анализа формального, материального и процессуального оснований административной ответственности автор приходит к выводу о существовании ряда проблем, требующих внесения изменений в

действующее законодательство. Справедливо указывается на отсутствие при определенных условиях, возможности индивидуализации наказания, назначаемого за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ.

Изучение специфики рассматриваемого вида административного наказания делается вывод о необходимости расширения арсенала правовых средств реагирования на данные правонарушения. Совершенно обоснованно предлагается установить в КоАП РФ возможность освобождения лица от административного наказания с сохранением некоторых правовых последствий применения административной ответственности путем включения в закон возможности составления в отношении лиц, впервые совершивших административное правонарушение, предусмотренное ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ, протокола "формального предупреждения" при условии, что правонарушитель до возбуждения соответствующего дела уплатит административный штраф в полном объеме.

Работа А.В. Жильцова представляет собой целостное завершённое исследование, в рамках которого поднимаются и успешно решаются проблемные вопросы, имеющие важное значение как для административного права, так и для правотворческой и правоприменительной деятельности в данной сфере.

Вместе с тем, автор не использует зарубежный опыт при применении административной ответственности за неуплату административного штрафа в срок, установленный законом.

В целом положения, выносимые автором на защиту, теоретически обоснованы, оригинальны, прошли необходимую апробацию в опубликованных автором по теме исследования работах, а также в выступлениях диссертанта на ряде научных форумов. Содержащиеся в работе выводы могут быть использованы в дальнейших научных исследованиях по данной проблеме, а также при совершенствовании административно-процессуального законодательства.

С учетом изложенного, полагаю, что диссертация по теме «Административная ответственность за неуплату административного штрафа в срок, установленный законом, и роль полиции в механизме ее применения», соответствует требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, а ее автор Жильцов Андрей Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Профессор кафедры  
административного и муниципального права  
ФГБОУ ВПО «Саратовская государственная юридическая академия»,  
кандидат юридических наук, профессор  
Ю.Н. Мильшин

Почтовый адрес: 410018 г. Саратов,  
ул. Братьев Никитиных, д. 8, кор 6, кв.129.  
тел.89271265952,  
e-mail: milshin\_yri@mail.ru